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Assunto:Esclarecimentossobrematernidadee paternidadeporparteda
CITE

Destinatário:MinistériodoTrabalhoe da SolidariedadeSocial

Exm.Q Sr.PresidentedaAssembleiada República

A 12de Setembrode 2008,o PCPapresentouumaperguntaao MinistériodoTrabalhoe da
SolidariedadeSocial relativaà suspensãoda linha informativagratuitada CITE sobre
maternidadee paternidade.

. Concretamente,à data,afirmava-se"ora,nummomentoemqueo PStantoafirmaa intençãode
protegera maternidadee a paternidade,agoratransformadasemparentalidade,o PCPtomou
conhecimentodeumasituação,nomínimo,injustificável.A CITEsuspendeu,sinedie,o serviço
de informações,telefónicoe presencial,sobreprotecçãona maternidadee paternidade.Tendo
questionadoo motivoda suspensãofoi-nostransmitidaa informaçãode que não existem
técnicos",paradepoisse questionaro Ministériodo Trabalhoe da SolidariedadeSocialnos
seguintestermos:

"-ComoexplicaesseMinistérioa inexistênciadejuristasna CITEparaprestaresclarecimentos
sobreaprotecçãonamaternidadeepaternidade?

-Até quandose manteráestasituação?

-Que medidasprevêesseMinistériotomarparao reforçodos meiostécnicose humanosdesse
organismo?"

A estas perguntaso Ministériodo Trabalhorespondecominformaçõessobrea Autoridadepara
as Condiçõesdo Trabalho,sobrea qual nãofoi questionado,masque, desdejá, se agradecea
informaçãoprestada.

Sobrea CITE,a informaçãoprestadaresume-seà indicaçãopeloMTSSde que "estacomissão
tem a colaborarna sua estruturaum conjuntode juristas que actuamnas diversasáreas de
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competênciadeste organismo,cabendoà sua DirectoraGeral a organizaçãodos serviços
prestados.Da parte do Ministériodo Trabalhoe da SolidariedadeSocial, serão tomadasas
devidasprovidênciaspara o reforçodos meiostécnicosdesta comissão",ficando assimsem
respostacadaumadasquestõescolocadas.

Ficasemexplicaçãoa suspensãodo serviçode informaçõessobrea protecçãona maternidadee
paternidade,sobrea datada manutençãodessasituaçãoe sobreas medidasconcretasprevistas

parareforçodaCITE- ficasemrespostaa perguntaefectuadasobrea CITE.

EstaComissãotem,entreas suasprincipaisatribuições,promover,no sectorprivadoe público,a
da maternidadee da paternidade.É tuteladapeloMinistrodoTrabalhoe da SolidariedadeSocial,
em articulaçãocomo membrodo Governoresponsávelpelaáreada Igualdadede Género,pelo
que o MTSS está legitimadoa respondersobre as questões colocadas relativamenteà
organizaçãodosserviçosda CITE.

Ora,4 mesesvolvidossobrea datada pergunta,verifica-seque,de acordocoma informaçãoda

página da Internetda CITE, o serviço telefónicoterá sido reposto,funcionandoapenas às
segundas,quartase sextas,das10.30h- 12.30hou 14.30h- 16.30h.

Contudo,apósváriastentativasdecontacto,foi-nosinformadopelaCITEque,nomêsdeJaneiro
o atendimentoseriafeitoapenasdurantea manhã(2horas),trêsdiasporsemana(sendoquea
linhase encontraocupadasemprequeumapessoaé atendida,nãoexistindosequerlistade
esperaparaatendimento).Foi-nosaindainformadoqueparaoserviçodeinformaçãopresenciale
telefónicoexisteumjuristaapenas.

Ora,dadoqueo MTSSnãoesclareceuqualquerdasquestõesedadaa fundamentalimportância
desteorganismo(CITE)no esclarecimentoe defesadostrabalhadores,competênciaquenão
cabeà ACT,nomeadamentedas mulherestrabalhadorascujosdireitosde maternidadesão
frequentementevioladose a CITEé o organismocompetenteparaemitirparecerese para
informaros trabalhadores,urgequeo MTSSesclareçacabalmentea situaçãoqueactualmente
sevivenestaComissão.

Ao abrigodo dispostona alínead) do Artigo156Qda Constituiçãoda RepúblicaPortuguesae em
aplicaçãoda alínead),do n.Q1do artigo4Qdo RegimentodaAssembleiada República,solicitoao
Ministériodo Trabalhoe SolidariedadeSocial,osseguintesesclarecimentos:

-Qualo númerodejuristasa trabalharnoserviçode informaçãosobreprotecçãodematernidade
e paternidadede Setembrode 2008a Janeirode2009?
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-Qual o motivoquelevouao cancelamentodoserviçode atendimentopresenciale telefónico?

-ComojustificaesseMinistérioqueo serviçotelefónicoapenasfuncione,emJaneiro,2 horaspor
dia,3 diasporsemana?

-ComojustificaesseMinistérioqueo serviçode informaçãopresencialapenasfuncionepor

marcaçãoemdias limitados?

-QuemedidasconcretasvaiesseMinistériotomarao níveldacontrataçãodetécnicose quaisos

respectivosprazosparagarantiro funcionamentodo serviçode informaçõessobreprotecçãoda
maternidadee paternidade(quertelefónico,querpresencial)todososdiasda semanae mais
horaspordia?

Paláciode S. Bento,16deJaneirode2009

Os Deputados:

(João Oliveira)
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